



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 39-й № 281 (1760) Пятница, 30 ноября 1962 года ЦЕНА 2 КОП.

МИЛЛИОНЫ КОНТРОЛЕРОВ

Пять дней взоры всех советских людей были обращены к Москве, к Кремлю, где работал пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Боевой штаб партии коммунистов рассмотрел генеральные вопросы коммунистического строительства, горячо и единодушно одобрил мероприятия Президиума ЦК КПСС о развитии экономики СССР и партийном руководстве народным хозяйством.

Пленум ЦК, намечая смелые и дальновидные меры по перестройке партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством, уделил огромное внимание усилению и совершенствованию партийного, государственного и общественного контроля, который в современных условиях, на новом этапе коммунистического строительства приобретает все большее значение.

Двадцать второй съезд партии указал на необходимость контроля за точным выполнением Программы и Устава КПСС, директив и указаний партии и Советского правительства каждым работником, на каком бы посту он ни находился.

Великий Ленин неоднократно подчеркивал необходимость и важность организации контроля сверху донизу. Гвоздь всей работы, всей политики он видел в проверке людей, в проверке фактического исполнения дела.

В годы культа личности ленинские принципы контроля были грубо нарушены, острое оружие, каким является контроль, пригнупилось, замечательная, глубоко продуманная Лениным система контроля была подменена бюрократическим контрольным аппаратом, а широкие народные массы отстранены от проверки, от контроля.

Отсутствие единого центра контроля привело к тому, что контрольные органы работали разобщенно, неудовлетворительно, плохо следили за выполнением директив партии и правительства, слабо боролись с оккупационным, хищническим, бюрократическим, взяточническим, это наглядно видно на тех фактах, которые имели место в Узбекистане и о которых с такой остротой ставил вопрос на ноябрьском пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев.

Контроль — за всем! Под контроль нужно взять выполнение народнохозяйственных планов предприятиями, стройками, колхозами и совхозами, работу плановых органов, совнархозов. Контроль должен помогать выявлению резервов, техническому прогрессу, улучшению качества продукции, снижению ее себестоимости, росту производительности труда, искоренению бюрократизма, хищничества, взяточничества.

Контроль должен носить общенародный характер. Зоркий глаз общественности, широких масс пусть присматривает всюду, видит все. «У нас, — говорил на Пленуме ЦК Никита Сергеевич, — 10 миллионов членов партии, 20 миллионов комсомольцев, 66 миллионов членов профсоюзов. Если бы мы привели все эти силы в движение, использовали в целях контроля, то и комар бы не пролетел, чтобы его не заметили».

Нас, граждан Советского Союза, — миллионы. И каждый из нас своего рода контролер, ибо каждый заинтересован в том, чтобы еще стремительнее развивалось народное хозяйство и культура нашей страны, чтобы быстрее ликвидировались недостатки и пороки, которые мешают нашему движению вперед.

Советский народ богатейшим шагом идет к своей заветной цели. С каждым новым днем наша страна наращивает свою мощь. Все вышестоящие наш вклад в материально-техническую базу коммунизма, в коммунистическую культуру, в коммунистический быт.

Созданный народ богатейшим шагом идет к своей заветной цели. С каждым новым днем наша страна наращивает свою мощь. Все вышестоящие наш вклад в материально-техническую базу коммунизма, в коммунистическую культуру, в коммунистический быт.

Из постановления ноябрьского пленума ЦК КПСС по докладу товарища Н. С. Хрущева.

РЕОРГАНИЗОВАТЬ СИСТЕМУ КОНТРОЛЯ В СТРАНЕ, ПОЛОЖИВ В ЕЕ ОСНОВУ ЛЕНИНСКОЕ УКАЗАНИЕ О СОЕДИНЕНИИ ПАРТИЙНОГО И ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ, СОЗДАНИИ СИСТЕМЫ ЕДИНОГО ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩЕГО КОНТРОЛЯ С УЧАСТИЕМ В НЕМ ШИРОКИХ МАСС ТРУДЯЩИХСЯ.

В жизни передовой прядильщицы Ташкентского текстильного комбината Тамары Курсовой произошло радостное событие — в канун открытия ноябрьского пленума ЦК КПСС она стала кандидатом в члены КПСС.



ЧИНАЗСКОМУ райкому партии и райисполкому

Центральный Комитет Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР с большим удовлетворением отмечают, что колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства и все трудящиеся Чиназского района, борясь за выполнение исторически решений XXII съезда партии, соревнуясь в честь ноябрьского пленума ЦК КПСС, досрочно выполнили план продажи хлопка государству.

Труженики сельского хозяйства района взяли обязательство дополнительно сдать государству 2.000 тонн хлопка.

Район досрочно выполнил планы продажи государству мяса, шерсти, яиц, шелководных коконов, овощей и зерна.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР сердечно поздравляют колхозников и колхозниц, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, всех трудящихся Чиназского района с достигнутыми успехами и выражают уверенность в том, что они в ближайшие дни соберут и сдадут на заготовительные пункты весь выращенный урожай хлопка, приложат все усилия к своевременному и высококачественному проведению забойной пахоты и других осенне-зимних мероприятий, обеспечат сытную и теплую зимовку скоту, добьются новых успехов в развитии хлопководства и других отраслей сельского хозяйства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

В РЕСПУБЛИКАХ СРЕДНЕЙ АЗИИ

ТУРКМЕНИЯ

ЦК КП Туркменистана и Совет Министров Туркменской ССР приняли постановление о развитии верблюдоводства в колхозах и совхозах республики. Определены зоны интенсивного развития этой отрасли хозяйства — прикочетдагские районы, север республике, ряд районов Марыйской и Чарджоуской областей.

КИРГИЗИЯ

Спецкомхозы Чуйской долины делом отвечают на решения ноябрьского пленума ЦК КПСС. Они планируют применить в 1963 году комплексную механизацию возделывания сахарной свеклы в условиях орошаемого земледелия почти на третьей части плантаций.

ТАДЖИКИСТАН

В Северном Таджикистане — крае знаменитых абрикосовых садов и виноградников — начались осенние посадки. Садоводы Северного Таджикистана до конца сентября уводят плошки под садами и виноградниками. Сейчас уже имеется свыше 8 тысяч гектаров новых насаждений.

Плодопитомнические совхозы подготовили к осенним посадкам один миллион 300 тысяч саженцев абрикосов, яблок, груш, винограда.

(ТАСС).

ПОСТУПЬ СЕМИЛЕТКИ

Хлопкоробы колхоза «Мехнат рахат» Джаркурганского района выполнили план продажи хлопка государству. Родина получила 5.765 тонн «белого золота».

Определив свои возможности, колхозники решили собрать сверх плана 500 тонн сырья.

Хлопкоробы колхоза «Коммунизм» Янгйулского района выполнили годовой план продажи хлопка государству. Родина сдала 4.130 тонн «белого золота». С каждого гектара снято по 31 центнеру хлопка, 83 процента урожая принято первыми сортами. Экономичным безотходным способом перевезен с полей почти весь сырец, механизаторы собрали машинами значительно больше хлопка, чем в прошлом году.

Хлопкоробы колхоза, определив свои возможности, решили дать Родине сверх плана еще 300 тонн сырья.

Коллектив завода «Ташавтомаш» несет трудовую вахту в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР. Выпуск прицелов идет с опережением графика. С главного конвейера завода сошел тридцатипятилетний принцип для безотходной перевозки хлопка-сырца марки «ПТС-3-766-М».

На митинге, посвященном этому событию, машиностроители обязались повысить темпы в труде и досрочно завершить изготовление опытных образцов новых хлопковозов.

Лобичу «Черного золота» в счет последнего месяца года начал коллектив промысла «Андижан». Успеху способствовала ритмичная работа разведчиков недр. Они досрочно выполнили годовой план бурения скважин. В ноябре на промысле получена нефть еще с трех стволов. Один из них пробурил бригада мастера скоростной проходки Абдуманнапа Мамаджанова.

Предприятия Анджанского заготовкопкотреста сэкономили более пяти тысяч тонн драгоценного сырья. Из сбереженного хлопка можно изготовить пятнадцать миллионов метров тканей. Бережливость в расходовании сырья скажется также на увеличении себестоимости продукции. За десять месяцев текущего года затраты на каждый рубль товарной продукции снизились почти на 0,4 копейки. Экономленные копейки вымалыв в виде вышестоящую сумму, составляющую более восьмисот тысяч рублей.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ народам Югославии

Товарищи Н. С. Хрущев и Л. И. Брежнев направили генеральному секретарию Союза коммунистов Югославии, президенту ФНРО товарищу Йосипу Броз Тито поздравления по случаю национального праздника Югославии — Дня Республики.

Советские люди, говорится в телеграмме, искренне желают трудиться Югославии успехов в жизни и труде, в борьбе за прочный мир и социализм.

Н. С. Хрущев и Л. И. Брежнев выражают надежду, что дружественные отношения и всестороннее сотрудничество между нашими государствами, получившие дальнейшее развитие в этом году, будут крепнуть и расширяться в интересах социализма, мира во всем мире, счастья и процветания народов обеих стран.

Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко направил поздравление с национальным праздником Югославии государственному секретарию по иностранным делам ФНРО Коче Поповичу.

ПРИЕМЫ, БЕСЕДЫ

28 ноября Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял видного революционного деятеля Кубы майора повстанческой армии Кресенсио Переса, который находится в СССР по приглашению Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами.

Майор К. Перес известен на Кубе под именем «Старик». Простой кубинский крестьянин Кресенсио Перес, встретив Фиделя Кастро в горах Сьерра Мавра в конце 1956 года на Кубе, стал сплотивником Фиделя Кастро в его пулюнников. Вместе с ними он прошел весь героический боевой путь повстанческой армии, завершившийся четыре года тому назад победой кубинского народа.

Между Н. С. Хрущевым и К. Пересом состоялась беседа, которая прошла в обстановке сердечности и искренней дружбы.

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев 28 ноября принял в Кремле посла Канады СССР Арнольда К. Смита по его просьбе. Между Н. С. Хрущевым и А. К. Смитом состоялась дружественная беседа по вопросам, касающимся советско-канадских отношений. В ходе беседы были затронуты также некоторые международные проблемы.

На беседе присутствовал заместитель министра иностранных дел СССР Я. А. Малин.

ДРУЗЬЯ ИЗ БОЛГАРИИ

В Узбекистане гостит делегация трудящихся Хасеновского округа Болгарии, прибывшая сюда по приглашению Ташкентского обкома партии и облкомсомола. С этим округом дружатся горсовет и сел. ст. колхозы области Узбекистана давно уже поддерживают дружеские связи. Знакомство с жизнью Ташкентской области члены делегации побывали в передовых колхозах, на заводах шахтера и Чирчике, в научных учреждениях, в гостях у учителей олоидной степи.

Члены делегации беседовали с первым секретарем Ташкентского обкома партии М. Абдурамановым.

ВАЖНАЯ ИНИЦИАТИВА

Письмо Н. С. Хрущева звену И. С. Жирнова

Товарищ Н. С. Хрущев направил званному совхозу «Записник» Московской области И. С. Жирнову и его товарищам письмо. Оно является ответом на пригласительный в ЦК КПСС членами звена сообщение о выполнении ими принятых обязательств: четыре механизатора произвели столько сочных кормов, что их хватит для обеспечения 500 голов в течение года.

Ваша инициатива, ваш успех имеют большое значение, — подчеркнул Н. С. Хрущев. — Он указывает, что широкое распространение опыта механизированного возделывания нормовых культур в совхозах и колхозах в ЦК КПСС побуждает к дальнейшему увеличению производства продукции животноводства в стране.

Н. С. Хрущев поздравил механизаторов новых больших успехов в работе и передавал привет всем колхозникам совхоза.

ИСТОРИЯ РАЗБУХШЕЙ ПАПКИ

ИНЖЕНЕРЫ, КОНСТРУКТОРЫ, ТЕХНИКИ, РАБОЧЕ КАЖДОГО ПРЕДПРИЯТИЯ ХОТЯТ, ЧТОБЫ ИХ ЭНЕРГИЯ И ТВОРЧЕСКИЕ ПОИСКИ БЫЛИ НАПРАВЛЕНЫ К ЛУЧШЕМУ, ПРИНЕСЛИ УСПЕХ ОБЩЕМУ ДЕЛУ. ОДНАКО УСИЛИЯ МНОГИХ ЛЮДЕЙ И КОЛЛЕКТИВОВ ДРОБЯТСЯ, СТАИВАЮТСЯ, А ЭТО РЕЗКО УМЕНЬШАЕТ ИХ ОБЩЕНАРОДНЫЙ ЭФФЕКТ. РАЗВЕ ЭТО ДОПУСТИМО, ТОВАРИЩИ, В УСЛОВИЯХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ПРОИЗВОДСТВА?

Н. С. ХРУЩЕВ. Из доклада на ноябрьском пленуме ЦК КПСС.

Квадратно-гнездовой сев хлопчатника, кукурузы и других пропашных культур прочно вошел в жизнь. Он осуществляется специальными селками. В Узбекистане в 1962 году квадратно-гнездовым способом посеяно более 240 тысяч гектаров хлопчатника, что позволило сократить трудовые затраты на сев до 40 процентов и сэкономить свыше 12 тысяч тонн семян.

Хлопковые квадратно-гнездовые севы точного высева выпускаются заводом «Узбексельмаш». В их производстве одним из наиболее трудоемких процессов является изготовление мерной проволоки: на один комплект затрачивается свыше семи человеко-часов.

Государственным конструкторским бюро технологии (ГКТБ) машиностроения Совета народного хозяйства Узбекской ССР давно разрабатана новая конструкция мерной проволоки. Тут только две детали проволоки и упор. Упоры представляют собой штампованные чашечки, которые с помощью усиков закрепляются на проволоке. Конструкция позволяет полностью автоматизировать изготовление и на 24 процента снизить расход металла.

По рекомендации Среднеазиатской машиностроительной станции эта конструкция была усовершенствована. Для изготовления мерной проволоки создана автоматическая линия. Результаты испытания усовершенствованной в и н о й мерной проволоки конструкции ГКТБ позволили машиностроительной станции рекомендовать новую технологию как эффективную, выгодную.

На «Узбексельмаше» не торопились. Отмахиваясь от конструкции ГКТБ, здесь запросили автоматы Кировградского завода «Красная звезда», хотя стоимость изготовления на них мерной проволоки почти такая же, как при ручном способе — в 8 раз выше, чем по конструкции ГКТБ. Но все-таки новое пробило себе дорогу. Завод начал выпускать мерную проволоку по прогрессивной технологии.

И вдруг... 28 апреля 1962 года из «Узсельхозтехники» последовало указание прекратить отгрузку селок «СТВХ-4» с мерной проволокой конструкции ГКТБ. Причина? Случай срыва шайб.

Проверка, проведенная работниками ГКТБ, а также Государственным специальным конструкторским бюро (ГСКБ) по хлопку и представителями районных отделений «Узсельхозтехники», не подтвердила опасений. Более того,

обнаружилась недобросовестность отдельных работников. Так, например, в акте, составленном с участием старшего инженера управления новой техникой Объединения «Узсельхозтехника» А. Кантыцкого, указывалось на случай срыва шайб и сдвигов шайб на проволоке с катушки № 118 к селке «СТВХ-4» № 12670. При проверке установлено, что этой селкой засеяно 30 гектаров, и мерная проволока не имеет сращиваний и сорванных шайб, крепление шайб также не нарушено. А разве нормально, что Т. Кантыцкий дал указание включать в акты только отрицательные качества, выявленные при испытании новой конструкции?

Работники колхозов и совхозов, применявшие в этом году на севе мерную проволоку конструкции ГКТБ, как правило, отзывались о ней хорошо. Им отмечается лучшее совпадение рядков и другие положительные моменты. Но

представители Объединения «Узсельхозтехника» заняли странную позицию и до сих пор не дают своего согласия на производство 3.000 комплектов мерной проволоки конструкции ГКТБ.

Папка «Автоматическая линия для изготовления мерной проволоки к селкам точного высева» продолжает расти. В ней свыше двух десятков различных писем, актов, справок и т. д. А линия по-прежнему бездействует. Та самая линия, на которой можно выпустить за смену 12—16 комплектов мерной проволоки по 600 метров, на которой производительность труда повышается в 12,5 раза. Та самая линия, на проектирование и изготовление которой затрачено свыше 50 тысяч рублей, и которая может давать ежегодно около 150 тысяч рублей экономии.

Е. КАШИНОВА, Ю. НАУМОВА, Инженеры.

ДОБРОЕ УТРО, ДЕНЬ АФРИКИ

Завтра, 1 декабря, по призыву Постоянного секретариата Организации солидарности афро-азиатских народов во всех странах мира отмечается День Африки.

По африканскому континенту, последнее оплоту колониального режима, катится мощный вал национально-освободительных революций. Более 80 процентов африканцев уже сбросило с себя иго. Из 240 миллионов человек, населяющих африканский континент, завоевали независимость почти 200 миллионов.

Численность африканского рабочего класса составляет примерно 15 миллионов человек. Рабочий класс растет в процентном отношении быстрее, чем население в целом.

В 1959 году ни в одной стране Азии и Африки не было коммунистических партий; теперь только в несоциалистических странах этих континентов насчитывается 25 коммунистических и рабочих партий, объединяющих более 2,5 миллиона человек.

До второй мировой войны в странах Африки почти не было профсоюзов (исключение составили Египет, Тунис, Алжир и Южно-Африканская Республика). Теперь в Африке уже около трех миллионов членов профсоюзов.

В апреле-мае этого года в Йоханнесбурге состоялся Всепрофсоюзный конгресс молодежи, было принято решение о создании единой для всего континента молодежной организации — Всепрофсоюзной молодежной конференции.

С помощью Советского Союза в странах Африки намечено построить более 50 предприятий тяжелой промышленности, 37 учебных заведений, 11 электростанций.

«Недалек тот день, когда все народы Африки станут свободными», — сказал Н. С. Хрущев. Спор с африканской картой будет навсегда стерт с лица последних колоний. Все прогрессивное человечество поддерживает требование народов Африки: «Свободу всему континенту!»



Плакат художника В. Жарнинова. (Фотохроника ТАСС).

НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ В ПОЛЕ НИ ОДНОЙ КОРОВЧКИ!

На решения Пленума ЦК КПСС ответим ударным трудом на уборке хлопка

ГЛАВНОЕ СЕЙЧАС — ОРГАНИЗОВАННОСТЬ, МАКСИМАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВСЕХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ, ВСЕХ РЕЗЕРВОВ

Работу куракоуборочных машин, ворохоочистителей, сушилок — под неослабный контроль!

ВСЕ СЕЛЬСКОЕ ТРУДОСПОСОБНОЕ НАСЕЛЕНИЕ ДОЛЖНО БЫТЬ НА ПОЛЯХ

Коммунисты и комсомольцы! Показывайте пример самоотверженной борьбы за сбор всего урожая!

Спасибо, друзья!

Трудный год выдался для хлопководов. Не баловала погода ни в дни сева, ни в пору уборки. В ноябре необычайно рано повело холодом — нет, нет да и ложится на поля снег. Но стране нужен хлопок, и несмотря на все капризы погоды, колхозники и рабочие совхозов не покидают хлопковых плантаций, стремятся собрать весь выращенный урожай.

Всегдашняя теплая дружба соединяет хлопководов и трудящихся городов. Вот и сейчас ударные партийно-комсомольские бригады предприятий столицы Узбекистана борются за выполнение плана заготовок хлопка, несут и свой рабочий вклад в осуществление этой почетной задачи республики.

С искренней благодарностью отзываются о своих помощниках — текстильщиках Ташкента рабочие пятого отделения совхоза «Социализм» Комсомольского района. Благодарить есть за что! Семьсот текстильщиков, более половины которых составляют коммунисты и комсомольцы, самоотверженно трудятся на хлопковых плантациях совхоза.

Не отстают от текстильщиков и рабочие других предприятий Ташкента. В колхозе «Ленин юль» Букинского района вместе с хлопководом трудятся сейчас 100 человек ударных бригад со швейной фабрики № 1 Совнархоза. С уважением и благодарностью отзываются колхозники о бригаде А. Бахшинова. В числе передовых сборщиков Х. Рахмонов — заместитель секретаря парторганизации фабрики, К. Пулатов — секретарь цеховой парторганизации. Коммунисты своим самоотверженным трудом, личным примером показывают, что они достойны высокого доверия своих товарищей по цеху.

На колхоз имени XXII партсъезда Среднечирчикского района идут добрые вести на Ташкентскую обувную фабрику № 2. Ударная рабочая бригада, которой руководит секретарь комсомольской ор-

ганизации предприятия И. Ахмеджанов, хорошо помогает хлопководам. Многие перевыполняют нормы сбора. Среди лучших сборщиков — работница цеха № 2 Р. Хусанова, заготовщица комсомолка М. Юлдашева и многие другие.

В десятках колхозов можно в эти дни услышать слова благодарности за дружескую помощь в сборе урожая.

Н. НЕСТЕРОВА.



Больших успехов добились хлопководы колхоза «Коммунизм» Шурчинского района в дни вахты в честь Пленума ЦК КПСС. Они добросовестно выполнили социалистическое обязательство, продав государству по 32 центнера «белого золота» с каждого из 2.110 гектаров. Немалая заслуга в этом принадлежит лучшим механик-водителям уборочного агрегата Шаймардану Кубратову, собравшему с начала сезона более 220 тонн хлопка. На СНИМКЕ: председатель колхоза Ибрагим Чарьев поздравляет Шаймардана Кубратова с трудовой победой.

Фото А. Нима. (Фотохроника Устат).

На плантациях Хорезма

УРГЕНЧ. 29 ноября. (Соб. корр. «Правды Востока»). Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС вызвали новую волну трудового подъема в колхозах Хорезмской области. Трудящиеся села с огромным вниманием знакомятся с яркими, глубоко содержательными докладами товарища Н. С. Хрущева «Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством» и другими материалами Пленума, намечают пути дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

В колхозе имени Карла Маркса Ургенчского района состоялось собрание, посвященное итогам ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Все выступившие горячо одобрили мероприятия партии, направленные на дальнейшее улучшение партийного руководства народным хозяйством.

Каждая строка решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС проинициативирована заботой советского человека, о еще лучше ведении хозяйства, постоянном увеличении производства как промышленной, так и сельскохозяйственной продукции. Задача руководства района — сделать так, чтобы каждый колхозник, партийный работник и комсомолец мог внести свой вклад в выполнение плана заготовок хлопка. На заседании собрания секретарь комсомольской ор-

ганизации предприятия И. Ахмеджанов, хорошо помогает хлопководам. Многие перевыполняют нормы сбора. Среди лучших сборщиков — работница цеха № 2 Р. Хусанова, заготовщица комсомолка М. Юлдашева и многие другие.

В десятках колхозов можно в эти дни услышать слова благодарности за дружескую помощь в сборе урожая.

Каждая строка решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС проинициативирована заботой советского человека, о еще лучше ведении хозяйства, постоянном увеличении производства как промышленной, так и сельскохозяйственной продукции. Задача руководства района — сделать так, чтобы каждый колхозник, партийный работник и комсомолец мог внести свой вклад в выполнение плана заготовок хлопка. На заседании собрания секретарь комсомольской ор-

тально продать государству 400 тонн хлопка и довести уже вынужденно еще лучшей работой на полях и животноводческих фермах. Наша бригада с каждого из 60 гектаров уже собрала по 39 центнеров хлопка. Мы приложим все силы к тому, чтобы в ближайшие дни собрать весь выращенный урожай и заложить прочную основу социалистическому урожаю в будущем году.

Председатель колхоза С. Рахимов, колхозницы Д. Самандарова, А. Худайбергенова и другие подчеркивали, что необходимо всеотрасленно развивать все отрасли хозяйства, шире механизировать трудоемкие процессы в хлопководстве и животноводстве, что позволит повысить производительность продукции.

Делом отечества на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, трудящиеся колхоза решили дополнить трудовое напряжение на хлопковых плантациях Хорезма не ослабевает. Хлопководы области полны решимости сдержать свое слово — продать государству 290—300 тысяч тонн хлопка.

А. ХАЙРУДИНОВ.

С ОГОНЬКОМ!

Джамил Сабирова, механик-водитель хлопкоуборочной машины из колхоза «Коммунизм» Гурленского района, собрала 110 тонн хлопка. На счету Гавхар Рахимовой из колхоза имени Джанова Янгираркского района — 91 тонна «белого золота». И таких труженик, как Джамил и Гавхар, в Хорезме много.

Более 40 тысяч молодых тружеников полей вносят свой вклад в борьбу за 300 тысяч тонн хорезмского хлопка. Около 12 тысяч юношей и девушек соревнуются за сбор 5—7 тонн хлопка. Высокие показатели на ручном сборе урожая добились комсомолки М. Эшназарова и Б. Ишмамова из колхоза «Победа» Янгираркского района. Каждая собрала уже по 12—16 тонн хлопка.

Активно участвуют в сборе урожая городские комсомолки. В колхозы выехало 178 ударных комсомольских бригад из Ургенча, Хивы и других районных центров.

Г. ХАДЖИЕВА.

Заведующая отделом Хорезмского обкома комсомола.

ОДИН В ПОЛЕ, ДРУГОЙ... ДОМА

Колхоз «III Интернационал» считается в Бешкентском районе передовым хозяйством. Ныне здесь выращен неплохой урожай хлопка. На уборку идет плочо. На заготовительный пункт это хозяйство отправило лишь половину хлопка намеченного планом. Сейчас колхоз должен сдать по графику не менее 100 тонн хлопка ежедневно, а отгружает 10—15 тонн.

И только из-за плохой трудовой дисциплины в хозяйстве могут работать на полях почти 900 человек, но редкий день трудятся 600—650 сборщиков. В бригадах Карима Азизкулова, Курбана Файзинова, Хайдары Назарова, Шойкула Шадкулова прогуливают по 30—35 человек.

Да и тот, кто выходит в поле, трудится кое-как. В среднем ежедневная выработка каждого колхозника не превышает 18—20 килограммов хлопка.

Еще хуже идут дела в сельскохозяйственной артели «Москва». План продажи сырья здесь выполнен на 40 процентов, темпы заготовки, хотя хлопок на полях еще много, снижаются с каждым днем. В сборе хлопка не участвует половина колхозников.

Такие же недостатки и в колхозах имени Ленина, «Коммунизм» и других. Вот почему ежедневный прирост к плану в районе в эти дни не превышает 0,15—0,20 процента.

Большую тревогу вызывает и безхозяйственное отношение во многих колхозах к сохранению урожая. Еще в сентябре бюро Сурхандарьинского обкома партии отменило факты порчи хлопка в Бешкентском районе, допущение больших потерь при уборке. Каршкентскому производственному управлению и Бешкентскому району партии было предложено принять немедленные меры к полному сохранению выращенного урожая хлопка.

Однако факты свидетельствуют о том, что в районе мало что изменилось. По-прежнему в колхозе

Много теряется сырья при его уборке на полях, при транспортировке на хирманы и заготовительный пункт. В бригадах Хайдары Назарова, Курбана Файзинова из колхоза «III Интернационал», Мели Касымова и Ходжакула Наринова из сельхозартели «Коммунизм» и многих других, по самым скромным подсчетам, на каждом гектаре теряют по 20—25 килограммов. Вторичный в пыль сырец можно увидеть и на исклковых дорогах, и около бригадных хирманов. И это мало кого тревожит!

В. ПЕТРОВ.

Сурхандарьинская область.

ЗА 3.350.000 ТОНН!

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ЗАГОТОВКАХ ХЛОПКА ПО ОБЛАСТЯМ НАШЕЙ РЕСПУБЛИКИ

НА 29 НОЯБРЯ, В ПРОЦЕНТАХ К ПЛАНУ (первая колонка — заготовлено за день, вторая — с начала сезона)

ХОРЕЗМСКАЯ	0,40	103,64
Сурхандарьинская	0,29	84,34
Каракалпакская		
АССР	0,44	84,13
Андианская	0,21	82,81
Ташкентская	0,18	80,09
Ферганская	0,26	76,23
Самаркандская	0,43	73,08
Бухарская	0,24	69,83

СТРАННАЯ ПОЗИЦИЯ

Отстают ныне с уборкой хлопка Кызылтинский район. Многие хозяйства не подготовились к работе в условиях ненастной погоды. За последнее время в районе особенно резко снизились темпы сбора и сдачи хлопка. Это объясняется прежде всего тем, что руководители районных организаций и председатели многих колхозов безответственно отнеслись к подготовке сушального хозяйства. На 142 хлопководческие бригады имеется только 90 сушилок, а на ходу — половина из них.

Председатели колхозов имени Калинина и «Еш Ленинчи» тт. Ахтаров и Нишанов жалуются на нехватку рабочих рук и этим в основном объясняют отставание своих хозяйств. Однако в сельхозартели имени Калинина из 660 трудоспособных собирают хлопок только 220—225 человек. В бригаде № 8 из 85 человек на полях работают только 16, а остальные заняты на перевалках, взвешивании хлопка и других побочных работах. В бригаде т. Джабарова из 29 человек собирают хлопок только 13.

В районе крайне низка производительность труда. В колхозе

имени Карла Маркса средняя выработка сборщика равна 5—7 килограммам в день. Такое же положение в сельхозартели имени Калинина, «Еш Ленинчи» и других.

Не ведется борьба с потерями хлопка. По соседству с районным центром раскинулись хлопковые карты колхоза «Еш Ленинчи». На глазах у руководителей района пушистые дольки осыпаются, перемешиваются с грязью. Но мерзнуть не принимают. Работники газовой сушилки в совхозе имени Карла Маркса часто перегревают хлопок ю до желтизны. На полях восьмой бригады колхоза имени Калинина допускаются порчи хлопка сикотом.

Странную позицию занимают секретари райком партии тт. Абдуллаев и председатель райисполкома т. Маткулов. Они делают вид, что в районе с уборкой все благополучно. А «некоторые отставание» по-прежнему, как и летом, оправдывают только одной причиной — маловодьем.

А. ЗРВАЛЬД, П. ИВАТУЛИН. Бухарская область.



Ни днем, ни ночью не прекращаются работы в сельскохозяйственной артели имени Свердлова Янгираркского района. Труженики полей стремятся собрать и сдать государству весь хлопок, до последней коровочки. На СНИМКЕ: собранный сырец обрабатывается ворохоочистителем на сушилке в пятой бригаде.

Фото И. Глауберзона и В. Сироткина.

В АККУРГАВЕ ТОЛЬКО ЗАВЕРЯЮТ...

Аккурганский район занимает одно из последних мест в Ташкентской области по выполнению плана заготовок хлопка. В начале уборки руководители Чирчинского производственного управления и райком партии и райисполком спланировали низкие темпы заготовок хлопка ссылались на запоздалое созревание хлопка, на необходимость дальнейшего накопления урожая. Настроения руководителей не преминули сказаться. Хлопкоуборочные агрегаты стояли на приколе, да и ручной сбор был организован неудовлетворительно.

Шли дни, недели. А решительного перелома на уборке, который обещали начальники производственного управления т. Ажинов и секретарь райкома партии т. Каримов, так и не произошло.

Район недодал около 16 тысяч тонн хлопка. Дневная сдача урожая почти вдвое меньше, чем в среднем по области.

И снова в райкоме заверяют, что принимаются решительные меры для ускорения темпов уборки урожая, что создано около тридцати ударных бригад.

Однако факты настолько упря-

мая вещь, что трудно поверить таким заверениям. Ударные бригады созданы еще в середине ноября, а темпы хлопкозаготовок по-прежнему низкие. В колхозе имени Ленина, по словам самих работников райкома много курака, средняя выработка сборщика составляет лишь около 60 килограммов. Не пресытив себя ударные бригады и в колхозах имени Карла Маркса, имени Куйбашева, в совхозе «Аккурган». А ведь там, как утверждают работники райкома, можно собрать с каждого гектара по десяти центнерам курака.

Не вершишь заверениям еще и потому что уборочная техника по-прежнему используется неудовлетворительно. Куракоуборочные агрегаты работают далеко не на полную мощность, тогда как в морозные дни им нужно открыть широкую дорогу на поля. Не загружены и ворохоочистители.

Хлопок на полях района действительно есть. И только слабость организаторской и политической работы райкома партии можно объяснить низкие темпы заготовок хлопка. На заверениях далеко не уедешь...

Т. САЛИМОВ.

НЕ БЕРЕГУТ УРОЖАЙ

Хлопководы Хивинского района прилагают усилия к тому, чтобы быстрее убрать с полей весь выращенный урожай. Однако некоторые хозяйства допускают потерю ценного сырья. В колхозе «40 лет Октября», например, бригада

Ю. Ибайдуллаева урожай собирает как попало, оставляя на кустах много ошников и коровочек. Оброчный хлопок затапывается в грязь, гниет. Такую же картину можно увидеть в бригадах М. Садаева, Р. Абдуллаева и некоторых других.

Эти безобразия происходят на глазах председателя артели Б. Хакимова и секретаря парторганизации Б. Кутлиева. Но решительных мер к нарушителям трудовой дисциплины они не принимают.

М. ХОДЖАЕВ.

Учитель.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ — КРЕПОСТЬ СТАЛИ!

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Минувший год хлопководы Ферганской области провозжали с тяжким сердцем. За плечами остались груз невыполненных обязательств, долгов государству.

Многие горьки, но справедливые упреки за безответственное отношение к данному слову пришлось выслушать многим председателям колхозов и совхозов, руководителям районных и областных организаций.

Задумываясь над печальными итогами хозяйственного года, областная газета «Ферганская правда» тогда писала:

«Партийные и хозяйственные органы обязаны глубоко проанализировать итоги хозяйственного года в каждом колхозе и совхозе, обнанизть корни ошибок, наметить пути устранения недостатков, также более полного использования резервов увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Принимаемым обязательствам надо придать крепость стали. Дал слово — сдержив его!».

Что верно, то верно! Добавим, что эти же требования следует предъявлять и к самой газете. В начале нынешнего года «Ферганская правда» широко оповещала своих читателей о повышенных социалистических обязательствах работников сельского хозяйства. Секретарь Вагдаского райкома партии У. Саттаров сообщил: «В четвертом году семилетия в целом по району доведем урожайность хлопчатника на гектаре до 27 центнеров, вырастим и сдадим государству 46.680 тонн «белого золота».

Ныне у нас не будет хозяйства, собирающих менее 25 центнеров сырья с гектара». Руководители Акулибабаевского района обещали: «За один год повысить урожайность на каждом гектаре на 7 центнеров, продать государству 51 тысячу тонн сырья — по 27,04 центнера с гектара».

Называлась одна цифра выше другой. Слов нет, очень важно и нужно сообщить о социалистических обязательствах колхозников и рабочих совхозов. Обязательства, разработанные с участием всех тружеников села на основе точных экономических расчетов и имеющихся резервов, утверждены на собраниях коллективов, показывают, к чему стремятся люди, вступаая на борьбу за выполнение и перевыполнение семилетнего плана, за осуществление решений XXII съезда КПСС. Но уж если обязательства приняты, напечатаны, то газета сразу же должна организовать действительную борьбу за их выполнение, поделовому, конкретно освещать ход социалистического соревнования. К сожалению, об этом «Ферганская правда» забывает.

Осень — всему делу венец, — говорит в народе. Сельскохозяйственный год подходит к концу. Завершаются уборочные работы. Как же труженики сельского хозяйства области выполняют свои социалистические обязательства? Как используются резервы для быстрого завершения уборки хлопка? На эти вопросы газета

отвечает скупо, невнятно, неполно. Акулибабаевский район — крупнейший в Ферганской долине. Здесь много замечательных мастеров хлопководства. Но их опыт держится под спудом. Да и уборочные работы идут крайне неудовлетворительно, район правдивает план хлопкозаготовок, Государству продано менее 36 тысяч тонн хлопка.

Скажем прямо, что в районе расплодилось немало болтунов, красноречив, но газета не выводит их на чистую воду. Председатель колхоза имени XIX партсъезда А. Игамбердыев и секретарь парткома К. Касымов в октябре через «Ферганскую правду» обещали: «Выполнить план хлопкозаготовок, продать государству по 30 центнеров высококачественного сырья с гектара, Громоглазно дав обещания, эти руководители-коммунисты не позаботились о том, чтобы высокие обязательства подкрепить живой организаторской и политической работой. Правление колхоза и партийный комитет плохо организуют труд сборщиков, не мобилизуют все трудоспособное население на быстрейшее завершение уборки урожая, надеются на помощь со стороны. И вот результаты: на исходе ноября, а план хлопкозаготовок колхоз выполнил лишь на 84 процента. Такова цена пустых обещаний!».

Секретарь Кировского райкома партии М. Маллаев перед началом посевных работ заперал, что их район преодолел отставание и даст стране 30.120 тонн сырья — на 11 тысяч тонн больше прошлого года. Позже «Ферганская правда» дала целевую страничку: «Кировцы выходят на соревнование за подъем хлопководства». Напечатан хвалебные материалы, редакция не заинтересовалась ходом выполнения обязательств. А что получилось на деле? Многие колхозы района непростительно растянули уборочную, допустили потерю урожая. Не случайно район выполнил план хлопкозаготовок лишь на 72 процента. Тем не менее газета умалчивает о причинах провала. Читатели остаются в неведении, почему руководители района и колхозов так безответственно относятся к своим собственным заверениям и обещаниям.

В нынешнюю страду труженики области возлагали большие надежды на машинную уборку хлопка. На областном совещании передовиков сельского хозяйства механизаторы дали слово собрать машинами 60 тысяч тонн «белого золота». Перекличку механиков-водителей на страницах газеты направлял прославленный механизатор М. Умурашов из колхоза имени Ленина Палского района, решивший собрать «ХВС-1.2» 360 тонн хлопка. По 200—300 тонн обязательств выгрузил из бункеров машины Т. Мосадикова из колхоза имени Жданова Альтыраевского района. Д. Юлдашева из совхоза имени Жданова, И. Рустамов из колхоза «Ленинград» Палского района и многие другие. Но как же

они держат слово? С какими трудностями они встретились в страду? Что мешало высокопроизводительному использованию машин? Перелистывая «Ферганскую правду», нельзя найти ответа на эти вопросы.

Обсуждая итоги мартовского Пленума ЦК КПСС, сельские труженики области решили в четвертом году семилетия произвести 458 тысяч тонн «белого золота». Обязательства выписаны. Казалось бы, что редакция будет не только контролировать их выполнение, к сожалению, этого не случилось. В октябре и ноябре, например, газета лишь однажды напомнила о том, какое количество хлопка обязались труженики области сдать государству. Комментарии, как говорится, излишни.

Ферганская область по хлопкозаготовкам занимает одно из последних мест в республике. Между тем в газете мало печатается материалов, в которых бы обстоятельно разбирались, почему колхозы и совхозы, районы и производственные колхозы совхозы не выполняют планы и обязательства по производству хлопка.

Социалистические обязательства должны быть крепки, как сталь. Задача наших газет — шире освещать ход выполнения обязательств, шире пропагандировать опыт передовиков, остро вскрывать недостатки, выводить на чистую воду болтунов, бросающих слова на ветер.

